

团圆饭香喷喷 迎佳节喜洋洋



一分钱十道菜

复旦大学食堂一分钱的年夜饭又来了。新春至,不少复旦学生选择留校过年,为了让家感受家的温暖,学校特别准备了丰富可口的年夜饭以及年味十足的活动,一起红红火火过大年,欢欢乐乐迎兔年。

一分钱十道菜,吃啥?记者除夕午餐时来到且苑食堂,只见菜单上写着:粽叶香肉、松鼠鱼、板栗烧鸡、西芹虾仁、韭菜烧蛋、干锅花菜、酸菜炖白肉、芹菜素面筋、炆锅卷心菜、时菜。学生们吃得开心,还能收到“兔气扬眉”“大展宏兔”“前兔似锦”等新年祝福。 本报记者 陶磊 张炯强 摄



酸奶“碰杯”迎新

小年夜傍晚,岳阳医院急诊护理部的四位护士(左起)张燕华、陆诗雯、冯雯靖、蔡雯婧在医护人员休息室一起吃“年夜饭”,大家用酸奶“碰杯”,祝愿自己新年身体健康,事事顺心。据悉,急诊医护人员吃饭时间很紧张,一般只能通过多批次轮流的方式才能在不影响救治的前提下吃饭休息。作为医务工作者,他们知道无论何时都应把救治患者放首位。 本报记者 徐程 摄影报道



老灶头年味浓

年三十下午,金山区山阳镇中兴村跃进8组王桂遇一家在灶头边忙碌着,为家人准备丰盛的年夜饭,一起欢度新春佳节。老灶头做菜,更能体现乡村的新年传统,热气腾腾的景象,洋溢着浓浓的年味。 本报记者 陶磊 摄影报道



满堂座宴席火

除夕夜,沪上各饭店年夜饭火爆开幕。年夜饭带动餐饮业迅速走出疫情影响,烟火气回归。图为在豫园老城厢,上海老饭店年夜饭晚宴全部满座 本报记者 刘歆 摄影报道



假日新生活

买年货 领市面 轧闹猛

年货琳琅满目,美食春味十足,兔年展陈萌到爆棚……新春假期逛商场,过年氛围感拉满。昨天是大年三十,冬日暖阳吸引不少上海人走出家门,携老扶幼,打卡网红商场,领市面、轧闹猛……

阳光正好,推着婴儿车,牵着小狗的家庭真不少,也有爷叔阿姨带着摄影装备专程而来。“妈妈,快点过来,这里是网红打卡点,给你拍张照。”漫步在苏河湾绿地公园,金小姐连声招呼自己的母亲,走上天桥连廊,和色彩鲜艳的《大象亲子乐团》来张合影。不远处,坐在彩色小房子上的兔耳朵女孩“爱丽丝”很是应景,抱着外孙女的老先生转身让女儿给他俩拍照。往下看,一只充气大白兔正



“躺平”在草地上晒太阳,吸引了孩子们围着它玩耍。这里是去年10月新开的上海苏河湾万象天地,从城市绿地公园漫步而来,走进开放式商业空间,还有天后宫、慎余里两大优秀历

史建筑,新旧交融间呈现出高品质的城市消费、文化、休闲新空间。假日里,观展、畅游、乐购,花式过年新玩法都能一站解锁。

除了几件弹眼落睛的艺术装置,

众人拍照打卡
张钰芸 摄

新春潮玩特展和抓娃娃机店吸引不少小朋友的目光,年轻父母牵着孩子的手,在玩具世界中寻找纯粹真挚的快乐。走到萌宠互动区,门口的宠物友好咖啡店里,大男孩带着小狗来喝水,小朋友欢快地上来摸摸头。剧迷朋友则来打卡经典音乐剧《剧院魅影》面具展,白色半边面具和串联故事的玫瑰花唤醒“魅影”回忆。牵手逛街的小夫妻经过商场内的奥乐齐超市,又扭头走了回来。“车厘子特价,买一箱回去吗?”“行。”年轻女孩把一盒盒熟食、甜点放进购物车,准备带去外婆家一起吃年夜饭。“烤鸭出炉了!”热食柜台里,工作人员高喊一声,立刻围上来一群消费者。相比年轻人的“买买买”,老年

人则对走走逛逛慎余里更感兴趣。“老底子石库门房子就是这样子的,不过这个看上去蛮登样的,大概是重新造的?”“这叫修旧如旧,据说用的都是老砖头。”边走边谈,不少市民提前做过功课,兴致勃勃地走在慎余里,还会伸出手摸摸门窗砖瓦。偶一抬头,一只“兔宝”正攀在墙上,笑得十分俏皮,让老建筑变得更活泼。

如果意犹未尽,市民还能充分利用春节假期沿着苏州河静安段从东向西,一路步行,一座座修缮后华丽转身的历史老建筑——上海总商会、天后宫、慎余里、新泰仓库、四行仓库等串珠成链,尽享最美的城市空间。 本报记者 张钰芸